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СЛОВА ПОДЯКИ 

________________________________________ 

Дорожня карта розвитку виноградно-виноробної галузі України була розроблена у межах проєкту 
Міжнародного Торгового Центру (ITC) «Сприяння виходу малих і середніх підприємств 
плодоовочевого сектору на зовнішні ринки та включення їх у ланцюжки доданої вартості». Мета 
проєкту ITC, що фінансується урядом Швеції, – розвиток ринкових можливостей і підвищення 
конкурентоспроможності малих і середніх підприємств плодоовочевої галузі шляхом надання їм 
технічної допомоги для виробництва товарів з урахуванням вимог цільових ринків, підвищення 
компетенції організацій з підтримки бізнесу для надання підприємцям ширшого кола якісних послуг, 
а також сприяння МСП у виході на нові ринки, зокрема, ринки ЄС. 

Розробка Дорожньої карти відбувалася за технічної підтримки у межах програми ITC «Стратегія 
розвитку торгівлі». Завдяки відданості зацікавлених сторін і всебічному співробітництву вдалося 
досягти консенсусу з метою формулювання спільного бачення, що відображає реалії та обмеження, 
з якими стикається приватний бізнес, державні установи та організації зі сприяння розвитку торгівлі.   

Авторами Дорожньої карти стали досвідчені міжнародні експерти – Марко Тіггельман та Ірина 
Бистрицька.  

Вагомий внесок у розробку документу зробив національний консультант проєкту ITC Олексій Єрохін. 
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1. ВСТУП І МЕТОДОЛОГІЯ 

Міжнародний Торговий Центр (ІТС) отримав мандат на проведення другої фази проєкту «Сприяння виходу 

малих і середніх підприємств плодоовочевого сектору на зовнішні ринки та включення їх у ланцюжки 

доданої вартості» (2021-2024 рр.). Проєкт фінансується урядом Швеції. 

Метою другої фази є посилення впливу результатів, що вже було досягнуто, а також а) розширення 

географічного охоплення шляхом включення додаткових регіонів і б) залучення групи виноробної 

продукції та виноробної галузі. 

Розвиток виноробної галузі в Україні набирає обертів, і проєкт передбачає надання допомоги 

бенефіціарам цього сектору у  розробці комплексного підходу до розвитку української виноробної галузі, 

що матиме соціальний і економічний вплив на національному та регіональному рівнях.  

Дорожня карта визначає наявні стримуючі фактори і пропонує стратегічні заходи, щоб дати змогу 

українському виноробному сектору, серед іншого, краще інтегруватися у внутрішні і міжнародні ланцюги 

доданої вартості.   

Рекомендації були підготовлені на основі первинного кабінетного дослідження, виїзних візитів до 

виноробних регіонів України, де пройшли зустрічі з представниками національних і регіональних 

виноробних асоціацій, а також за підсумками круглого столу, що відбувся у Києві 5 серпня 2021 року за 

участі представників приватного і державного сектору. Цей документ містить перші результати роботи, 

обговорення яких відбулося 2 листопада 2021 року під час четвертого Міжнародного виноробного 

конгресу, організованого Громадською спілкою «УКРСАДВИНПРОМ» у межах міжнародної виставки вина 

та алкогольної продукції Wine&Spirits. 

Передбачається подальше обговорення цих рекомендацій із зацікавленими сторонами, посадовими 

особами та обраною фокус-групою під час процесу оцінки і консультацій, який включатиме семінари, 

аналіз документації і зустрічі фокус-групи в Україні. 

Ключовий аспект такого підходу полягає в тому, що він є консультативним, спільним і заснованим на 

діалозі. Цей підхід застосовується для того, щоб зацікавлені сторони переконалися, що вони є частиною 

запропонованих заходів, і що ці заходи відповідають їхнім потребам. Зацікавлені сторони відчуватимуть 

себе частиною процесу, якщо ми зможемо визначити спільні потреби і прагнення галузі в цілому. Вони 

знатимуть, що можуть впливати на процес, а не просто отримують низку пропозицій ззовні. Завдяки цьому 

можна буде забезпечити сталість зусиль, подолати конфлікт інтересів і напруженість між зацікавленими 

сторонами, якщо вони виникнуть на перехідному етапі. 

 

 

 

 

 

 

 

 



4 

 

 

2. АНАЛІЗ РИНКУ  

2.1 ІСТОРІЯ ВИНОРОБСТВА  

Історія виноробства в Україні починається з IV століття до нашої ери, коли греки, які жили на території 

Криму та Одеси, побудували перші виноробні. Археологи досі знаходять у цьому регіоні все нові й нові 

артефакти, пов’язані з виробництвом вина. У центральній частині України виноробство відоме з середини 

IX століття, виноробні відкривалися у великих містах – в Києві та Чернігові, при цьому виноробством 

займалися переважно ченці. Великі площі виноградників належали відомому Києво-Печерському 

монастирю. 

До початку ХХ століття виробництво вина в країні не мало промислових масштабів, але потім відбулося 

значне зростання площ, що використовувались під виноградники. Великий внесок у розвиток виноробства 

в Україні зробив князь Голіцин. Саме він розпочав виробництво шампанського за класичним методом. 

У 1913 році в Україні налічувалось 54 тис. га виноградників. На початку 1990-х їх площа сягала 175 тис. га, 

а обсяги виробництва складали 2,7 млн. гектолітрів вина на рік.  

Сьогодні площа виноградників в Україні становить близько 42 тис. га, що в чотири рази менше, ніж у 

1990 році. У структурі виноградних насаджень близько 89% площ, закладених під технічні сорти винограду, 

і 11% – під столові. 

Найбільші площі виноградних насаджень знаходяться на півдні (Одеська, Миколаївська, Херсонська 

області) і на заході (Закарпаття) України. На ці регіони припадає близько 91% загального річного 

виробництва винограду в Україні. Тобто основне виробництво сконцентровано у степовій зоні. 

До 2009-2010 років в Україні були фактично лише великі промислові виробники, які випускали 20-

25 млн. пляшок вина на рік з усього виноматеріалу, який можна було знайти на території країни та за її 

межами. Але поступово в українському виноробстві з’явився новий напрямок – маленькі виноробні, 

власники яких зосередилися на якості продукту і почали виготовляти вино з власного винограду. Так, в 

Україні з’явилися так звані «теруарні вина» та «гаражні виноробні». 

Відтоді винний ринок країни пожвавився і став більш динамічним. З’явилася достатня кількість 

кваліфікованих сомельє, експертів і професійних консультантів, підвищився рівень технологічних знань, 

тобто галузь розвинулась, з’явились усі атрибути, необхідні для її розбудови. 

Поява та динамічний розвиток малих і середніх виробників пов’язані з лібералізацією українського 

законодавства. До 2016 року винороби були змушені купувати обов’язкову ліцензію для оптового 

продажу, вартість якої становила 500 тис. грн. (близько 20 тис. доларів США). 

Другим важливим кроком стало спрощення порядку отримання ліцензії на виноробство у 2018 році. До 

цього існувало близько 140 видів дозволів, що дуже ускладнювало вихід дрібних виноробів на ринок. 

Остання хороша новина – новий підхід до регулювання діяльності дрібних виноробів з річним обсягом 

виробництва до 10 тис. декалітрів. Зокрема, для них пропонується повністю скасувати ліцензію і дозволити 

виробництво продукції із закупленого винограду українського походження.  

Ще одна нещодавня принципова зміна – скасування акцизу для звичайних (неігристих) вин. 

Зазначимо, що у 2016-2017 роках рівень споживання вина в країні перевищив обсяг виробництва. Причина 

в тому, що ринок заповнений дешевою імпортною продукцією з низькими якісними показниками, яка 

конкурує з вітчизняними виробами і служить додатковим стимулом, що спонукає українських виробників 

підвищувати власну конкурентоспроможність.  
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Проте на цей час на законодавчому рівні досі залишаються невирішеними питання, пов’язані з 

вирощуванням винограду і виробництвом вина, а також з використанням земельних ділянок під 

виноградниками. Без цього уявити належний розвиток виноробної промисловості неможливо. 

 

2.2 РЕГІОНИ І ВИНОГРАДНИКИ 

З 1996 року (початок статистики незалежної України) площа виноградників щороку неухильно 

скорочується. 

 

У 1996 році виноградники займали площу понад 144 тис. га, але до 2014 р. ця цифра зменшилась вдвічі до 

позначки 75 тис. га. У 2015 році Міжнародна організація виноградарства і виноробства (OIV) 1 

зареєструвала різке скорочення площі з 75 тис. га до майже 49 тис. га (ймовірно, через виключення 

кримських виноградників). За даними OIV протягом 2015-2017 років площа виноградників зменшилась 

більш ніж на 10% і становила 43 500 га (близько 0,6% загальносвітової площі). 

Регіональне охоплення виробників відрізняється через кліматичні умови, необхідні для вирощування 

винограду. Якщо північні регіони більш придатні для вирощування білих сортів винограду, південь 

України, де клімат тепліший, найбільш придатний для червоних сортів. Найвідоміші виробники вина 

розташовані в Одеській, Миколаївській, Херсонській і Закарпатській областях. У деяких регіонах 

вирощують унікальні сорти винограду, наприклад, Одеський чорний і Сухолиманський білий.  

За даними Виноградного кадастру2 України, розробленого Мінагрополітики України у 2010 році, станом на 

1 вересня 2010 року основна площа плодоносних насаджень була зосереджена в Одеській області – 43,3% 

і в Криму – 41%. Решта 15,7% розподілилися між Миколаївською (7%), Херсонською (5,7%), Закарпатською 

(2,7%) та Запорізькою (0,3%) областями.  

З втратою Криму України втратила 41% земельних ділянок під виноградниками. Сьогодні 60% українського 

винограду вирощується в Одеській області, далі йдуть Закарпатська, Миколаївська і Херсонська області з 

часткою у загальноукраїнському виробництві 10%, 8% і 7% відповідно. 

На жаль, державна статистика не містить чітких даних щодо поточної кількості та стану земельних ділянок 

під виноградниками з розподілом по регіонах.  

  

 

1 OIV – Міжнародна організації виноградарства і виноробства база даних і довідкова інформація про країну, інформацію отримано 23 

вересня 2019 р.  http://www.oiv.int/en/statistiques/?year=2017&countryCode=UKR 

2 Виноградний кадастр України, розроблений Мінагрополітики України у 2010 році 

http://eurowine.com.ua/minisites/fermerhouse/node/178 

 

http://www.oiv.int/en/statistiques/?year=2017&countryCode=UKR
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Таблиця 1. Переробка винограду в 2020 році згідно з даними Держстату 

 

Проте через кліматичні зміни розташування виноградників зміщується до північної і центральної частини 

України. Зараз ми можемо спостерігати зростання малих та експериментальних виноградників у 

Дніпропетровській, Київській, Чернігівській, Харківській областях тощо. Важливо враховувати усі площі, які 

займають виноградники, щоб краще спрямувати зусилля на реструктуризацію. 

Донедавна не існувало поняття захищених географічних зазначень, зокрема для харчових продуктів і вин.  

Проект «Географічні зазначення в Україні», який фінансувався Європейським Союзом і реалізовувався 

протягом 2017-2020 років, мав на меті допомогти Україні розробити систему ідентифікації товарів з 

властивостями та репутацією переважно за місцем походження. Для вина було визначено дві назви: 

Захищена назва походження «Шабський» 

Захищена назва походження «Ялпуг» 

Цей позитивний досвід можна продовжити, і при необхідних інвестиціях та науковому підході до 

педокліматичних і загалом територіальних особливостей регіонів Україна зможе визначити власні регіони 

у майбутньому.  

Для кращого розуміння специфіки та потенціалу виноградників України необхідна класифікація площ з 

точки зору клімату та теруару з використанням визнаної у світі методології з конкретним визначенням 

територій, непридатних для виробництва винограду винних сортів. Це важливо для визначення територій, 

які підходять, або не підходять для виробництва вина, а отже, і для розподілу заходів підтримки. 

Також пропонується провести дослідження мікрозонування виноробних регіонів України, що має ще 

більше значення, з урахуванням довгострокової специфіки умов виноградарства і змін клімату. 

Здійснення необхідних заходів з реструктуризації, безсумнівно, залежить від того, чи буде у 

короткостроковій перспективі збільшена державна підтримка галузі. 

 

  

т / t
у % до 2019 / 

% to 2019

власно вироблений /              

own production

куплений / 

purchased

г/дм
3 

/

g/dm
3

у % до 2019 / 

% to 2019

грн за т/ 

hrn per t

у % до 2019 / 

% to 2019

Україна 75982,3 61,2 20804,2 55178,1 196,5 100,8 6608,4 121,2 Ukraine

Закарпатська к к - к к к к к Zakarpattya

Миколаївська 15363,9 73,3 4419,4 10944,5 191,8 96,7 7807,2 121,1 Mikolayiv

Одеська 56391,1 67,6 13522,3 42868,8 197,3 99,7 6153,9 135,7 Odesa

Херсонська к к к к к к к к Kherson

Перероблення винограду на виноматеріали за регіонами у 2020 році
1 

1
 Дані наведено без урахування тимчасово окупованої території Автономної Республіки Крим, м. Севастополя та частини тимчасово окупованих територій у Донецькій та Луганській областях. Показники відображають 

обсяги переробленого винограду з 1 грудня попереднього року до 30 листопада звітного року підприємствами, які мають власні переробні потужності або їх орендують та здійснюють перероблення винограду. /                                                                                                      
1

 Data exclude the temporarily occupied territory of the Autonomous Republic of Crimea, the city of Sevastopol and a part of temporarily occupied territories in the Donetsk and Luhansk regions. These indicators reflect the 

volumes of grape processed since December 1 of the previous year until November 30 of the reference year by enterprises which have their own processing capacities or take them on lease to process grape.

Символ  (к) - дані не оприлюднюються з метою забезпечення виконання вимог Закону України "Про державну статистику" щодо конфіденційності статистичної інформації. / 

Symbol (к) - data are not published in order to ensure compliance with the requirements of the Law of Ukraine "On the State Statistics" regarding confidentiality of statistical information.

 Grape processing into wine materials by regions in 2020
1

Перероблено винограду на виноматеріали 

/                                Grape processed 

into wine materials

Середня масова концентрація цукрів у 

винограді /                                     

Аverage sugar content in grape

Середня ціна купівлі винограду
2
 / 

Average purchasing price, 

UAH per t
2

Із загальної кількості винограду, 

переробленого на виноматеріали, т / From 

total volume of grape processed into wine 

materials, t

2 
Без ПДВ, транспортних, експедиційних та накладних витрат./                                                                                                                                                                                                             

2  
Without VAT, transportation dispatching and overhead expenses.
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2.3 ВИРОБНИЦТВО 

 

Діаграма 2. Виробництво вина у світі згідно даних OIV 

 

У 2021 році зареєстровано вкрай низькі обсяги виробництва вина у світі – на рівні 2017 року. Таким чином 

вже третій рік поспіль обсяги світового виробництва знаходяться на рівні нижче середнього.  

Міжнародна організація OIV підсумувала наступні зміни у виробництві вина у Східній Європі: у 2020 році 

помітне падіння виробництва вина спостерігалось в Росії (4,4 мільйонів гектолітрів, -4%/2019 р.) і в Україні 

(0,7 мільйонів гектолітрів, -33%/2019 р.). Таке зниження можна пояснити несприятливими умовами через 

сильну посуху в південних регіонах країни. Схожа ситуація була у Молдові (найближчій до Чорноморського 

виноробного регіону країні), де у 2020 році було зафіксовано зменшення врожаю, а обсяг виробництва вин 

склав 0,9 мільйонів гектолітрів (-37%/ 2019 р.). На відміну від цих країн Грузія, за оцінкою OIV, збільшила 

виробництво вина на 2% у порівнянні з 2019 роком. Тут обсяг виробництва склав 1,8 мільйонів гектолітрів, 

що на 37% вище, ніж середній показник за останні п’ять років. 

Хоча площа виноградників за останні 20 років різко скоротилася, спостерігається стійке зростання 

середньої врожайності/га. Урожайність в Україні зараз знаходиться на одному рівні з іншими 

виноробними країнами (8-10 т/га). 

За офіційною статистикою у 2020 році обсяг виробництва тихих та ігристих вин (без урахування 

виноматеріалу, що пішов на перегонку) склав 545 тис. гл.  
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Діаграма 3: Виноробство в Україні згідно з даними Держстату (крім виноробної продукції для напоїв 

алкогольних дистильованих) 

 

Падіння виробництва в 2014 році пояснюється втратою Криму.   

Таблиця 4: Виноробство в Україні згідно з даними Держстату (включно з виноробною продукцією для 

напоїв алкогольних дистильованих) 

 

Певна кількість виноробів продемонструвала базове розуміння виноробства та цінності вина. Незважаючи 

на те, що деяке обладнання застаріло, для персоналу виноробних господарств буде корисним пройти 

навчання, що передбачає розширене вивчення сучасних методів виноробства з використанням новітніх 

технологій виробництва вин преміум-класу. В Україні застосовують сучасні методи виробництва, хоча й 

недостатньо широко. Обмін знаннями відбувається нечасто. Відстають дрібні виробники з помірними 
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Wine production in Ukraine, thousand hl
Source: the State Statistics Service of Ukraine

Still wines (up to 15%) Sparkling wines Total wine from fresh grapes

2020 2019 2018 2017 2016 2015

Виноматеріали - усього 5683,1 9882,7 19749,7 18721,3 16637,4 14103,6 Wine materials - total

з них of which

для шампанського та ігристих вин 1360,6 1895,2 5079,9 4978,2 5086,6 4407,2 for champagne and sparkling wines

коньячні 230,8 2443,7 4990,2 3985,4 2126,6 3277,5 cognac

столові 3585,8 5085,9 9279,1 8654,5 8428,6 4859,2 for table wines

кріплені 464,8 311,7 279,9 842,5 698,5 1282,9 for fortified wines

для закладки на витримку столові к 118,9 к 69,3 51,9 29,9 to store for maturing, table wines

для закладки на витримку кріплені - - к - 245,2 246,9 to store for maturing, fortified wines

інші к к 66,3 191,4 others

Використано спирту-ректифікату 51,3 58,0 67,6 135,1 128,5 160,2
Volume of rectified spirit that was 

used

Наявність спирту-ректифікату 

на 1 грудня 2019р.
к - к 0,5 - 4,8

Residue of spirit-purified 

on December 1, 2019.

Обсяг вироблених виноматеріалів, тис.дал /

Volume of wine materials production, thsd.dal

1
 Дані наведено без урахування тимчасово окупованої території Автономної Республіки Крим, м. Севастополя та частини тимчасово окупованих територій у Донецькій та Луганській 

областях. Показники відображають обсяги виноматеріалів, вироблених з 1 грудня попереднього року до 30 листопада звітного року підприємствами, які мають власні переробні 

потужності або їх орендують та здійснюють перероблення винограду./ Data exclude the temporarily occupied territory of the Autonomous Republic of Crimea, the city of Sevastopol and a 

part of temporarily occupied territories in the Donetsk and Luhansk regions. These indicators reflect the volume of wine materials produced since December 1 of the previous year until 

November 30 of the reference year by enterprises which have their own processing capacities or take them on lease to process grape.

Символ  (к) - дані не оприлюднюються з метою забезпечення виконання вимог Закону України "Про державну статистику" щодо конфіденційності статистичної інформації. / 

Symbol (к) - data are not published in order to ensure compliance with the requirements of the Law of Ukraine "On the State Statistics" regarding confidentiality of statistical information.
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інвестиційними можливостями. Покращення стандартної якості продукції усіх виробників підвищить 

цінність українського вина навіть серед місцевого населення. 

Сортовий склад винограду є основним фактором, який вимагає максимальної уваги з огляду на 

необхідність інтеграції у світовий ринок вина. 

В Україні представлені як міжнародні, так і деякі автохтонні сорти винограду. Загалом культивується майже 

180 сортів.  

Наведена нижче таблиця демонструє, що деякі сорти винограду, які зростають в Україні сьогодні, 

успадковані від періоду масового виробництва у СРСР. Наприклад, сорти Аліготе і Ркацителі займають 

значну площу, але зараз не користуються міжнародним попитом і не використовуються для виробництва 

вина преміум-класу. 

Подальше висадка цих сортів не рекомендується, якщо немає особливих причин, як-то придатність 

ділянки виноградника для цього сорту або певні вимоги до перегонки. 

Таблиця 5. Переробка винограду на виноматеріали у 2020 році за сортами згідно з даними Держстату 

 

У той самий час наявність популярних на міжнародному ринку сортів Каберне Совіньйон, Мерло, Піно, 

Рислінг, Трамінер, Совіньйон Блан, Шардоне тощо є позитивним фактором для реалізації переважно на 

внутрішньому ринку, обсяг якого більший за обсяг ринків низки європейських країн. Внутрішній ринок 

демонструє тенденцію до щорічного зростання – вино поступово заміщує міцні алкогольні напої. 

У таблиці нижче наведено 10 найкращих технічних сортів вина у всьому світі згідно з даними Інституту 

Гейзенгейма.   

2020

у % до загального 

підсумку /

% to total production

2019
власно вироблений /

own production

куплений /

purchased

Перероблено винограду - усього 75982,3 100,0 124226,6 61,2 20804,2 55178,1 Processed grape  - total

з нього сортами of which by varieties

Аліготе 7204,3 9,5 14056,0 51,3 3239,5 3964,8 Aligote

Бастардо магарацький 2320,9 3,0 2874,3 80,7 272,1 2048,8 Bastardo Magaratsky

Каберне Совіньйон 9862,0 13,0 12891,2 76,5 2962,5 6899,5 Cabernet Sauvignon

Мерло 3459,1 4,6 6662,1 51,9 1157,4 2301,7 Merlot

Мускат (білий, рожевий, Оттонель 

і т.ін.)
7942,2 10,4 8391,8 94,6 2133,0 5809,2

Muscat (white, pink, Ottonel, 

etc.)

Одеський чорний 2415,5 3,2 3110,2 77,7 364,8 2050,7 Odessa black

Піно (білий, чорний, сірий) 4597,5 6,1 5061,4 90,8 1337,3 3260,2 Pinot (wite, black, gray)

Рислінг (рейнський, італійський) 5342,2 7,0 8483,9 63,0 1883,2 3459,0 Riesling (Rhine, Italian)

Ркацителі 3830,8 5,0 5458,5 70,2 661,2 3169,6 Rkatsiteli

Первенець Магарача - - к - - - Magarach's firstborn

Подарок Магарача - - к - - - Magarach's Gift

Сапераві (північний) 3301,9 4,3 4352,8 75,9 1041,1 2260,8 Saperavi (northern)

Сильванер к к к к к - Silvaner

Совіньйон (білий, зелений) 4131,4 5,4 6031,2 68,5 196,1 3935,3 Sauvignon (white, green)

Сухоліманський 1147,6 1,5 954,4 120,2 31,2 1116,4 Sukholimansky

Трамінер рожевий 1198,4 1,6 1893,4 63,3 61,7 1136,7 Traminer pink

Фетяска (Леанка) к к 2004,6 к к к Feteasca (Leanka)

Цитронний Магарача к к к к к - Citron Magaracha

Шардоне 7537,3 9,9 11357,1 66,4 2066,4 5470,9 Chardonnay

Інші 10748,6 14,1 30280,9 35,5 2868,4 7880,2 Others

Найменування сортів винограду

Перероблено винограду на виноматеріали, т /

Grape processed into wine materials, t
у % до 2019 / 

% to 2019

Із загальної кількості винограду, переробленого на 

виноматеріали, т /

From total volume of grape processed into wine 

materials, t

                                        Перероблення винограду на виноматеріали у 2020 році
1                                      

                                        Grape processing into wine materials in 2020
1

1
 Дані наведено без урахування тимчасово окупованої території Автономної Республіки Крим, м. Севастополя та частини тимчасово окупованих територій у Донецькій та Луганській областях. Показники відображають 

обсяги переробленого винограду з 1 грудня попереднього року до 30 листопада звітного року підприємствами, які мають власні переробні потужності або їх орендують та здійснюють перероблення винограду./                                                                                                       
1

 Data exclude the temporarily occupied territory of the Autonomous Republic of Crimea, the city of Sevastopol and a part of temporarily occupied territories in the Donetsk and Luhansk regions. These indicators reflect the 

volumes of grape processed since December 1 of the previous year until November 30 of the reference year by enterprises which have their own processing capacities or take them on lease to process grape.

Name of grape varieties

Символ  (к) - дані не оприлюднюються з метою забезпечення виконання вимог Закону України "Про державну статистику" щодо конфіденційності статистичної інформації. / 

Symbol (к) - data are not published in order to ensure compliance with the requirements of the Law of Ukraine "On the State Statistics" regarding confidentiality of statistical information.
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Таблиця 6. 10 найкращих технічних сортів винограду у всьому світі  

   Га у світі   

Каберне Совіньйон        340 тис.  

Мерло        266 тис.  

Темпранільйо        231 тис.  

Айрен        218 тис.  

Шардоне        211 тис.  

Сіра        190 тис.  

Ґренаш Нуар        163 тис.  

Совіньйон Блан        121 тис.  

Піно Нуар        115 тис.  

Треббіано Тоскано / Уні Блан        111 тис.  

 

Проте здивувати міжнародного споживача поширеними європейськими сортами буде важко. Мало хто 

цікавиться Шардоне чи Мерло з України, коли є класичні та більш відомі регіони їх вирощування і 

виробництва.  

З точки зору самоідентифікації, міжнародного позиціонування та просування Україні необхідно визначити 

свою унікальну пропозицію на ринку вина. В основі цієї пропозиції можуть бути українські автохтонні 

сорти, але з урахуванням міжнародних критеріїв оцінки сортів.  

Найвідоміші автохтонні сорти – Одеський чорний, Сухолиманський білий, Тельті Курук та низка інших.   

 

2.4 СПОЖИВАННЯ ТА ЕКСПОРТ  

Згідно з дослідженням компанії «Your Total Market» споживання тихого вина на українському ринку 

протягом останніх трьох років має позитивну тенденцію до зростання. У 2018 році воно становило 

9 млн 168 тис. дал, у 2019 році – 10 млн 292 тис. дал, у 2020 році – 9 млн. 591 тис. дал. Відзначається значне 

зростання культури споживання і інтересу до винного туризму, як внутрішнього, так і світового, люди 

почали краще розумітися на сортах, виноградарських регіонах і базовому поєднанні вина з різними 

стравами. Існує кілька шкіл і асоціацій сомельє, проводяться багато винних фестивалів та інших заходів. 

Вже понад 5 років проводяться два місцевих конкурси вин, у тому числі для автохтонних вин. 

Ситуація з COVID в Україні, як і в усьому світі, лише посилила тенденцію до споживання вина, насамперед 

преміум-класу. Причина цього полягає у тому, що в умовах карантину люди намагаються компенсувати 

неможливість подорожувати та обмежений доступу до ресторанів і купують вино для домашньої 

вечері. Цим також пояснюється значне зростання обсягів реалізації вина й алкоголю в цілому через 

Інтернет-магазини.   

  



11 

 

 

Нижче наведено дані щодо споживання тихого вина, виробництва, імпорту та експорту.  

Таблиця 7. Основні показники ринку тихого вина України у 2019-2020 рр.(виробництво, споживання, 

експорт, імпорт, реалізація) 

 

 

 

Баланс українського ринку тихого вина, тис. дал 

2020 Січ Лют  Бер  Кві Тра Чер Лип  Сер Вер Жов  Лис  Гру Загалом 

Виробництво 290 343 487 432 454 519 534 447 485 408 483 546 5428 

Залишки готової продукції 
на початок звітного періоду 

1325 1009 981 1211 1189 1123 1096 1093 1075 954 992 1007 1325 

Залишки готової продукції 
на кінець звітного періоду 

1009 981 1211 1189 1123 1096 1093 1075 954 992 1007 1023 1023 

Реалізація 606 371 257 454 520 547 536 466 606 370 468 530 5730 

Експорт 9 24 11 15 9 25 26 8 41 29 8 37 244 

Імпорт 226 246 343 280 278 350 367 344 316 438 440 475 4104 

Обсяг ринку (споживання) 823 594 589 719 789 871 877 801 881 778 900 968 9591 

Частка імпорту у споживанні 27% 41% 58% 39% 35% 40% 42% 43% 36% 56% 49% 49% 43% 

Частка експорту у реалізації 1,5% 6,4% 4,4% 3,3% 1,8% 4,6% 4,9% 1,8% 6,8% 8,0% 1,7% 7,0% 4,3% 

 

2019 Січ Лют Бер Кві Тра Чер Лип Сер Вер Жов Лис Гру Загалом 

Виробництво 414 393 562 657 580 552 626 638 562 606 863 981 7433 

Залишки готової продукції 
на початок звітного періоду 

891 634 677 721 703 704 720 744 744 732 824 1242 891 

Залишки готової продукції 
на кінець звітного періоду 

634 677 721 703 704 720 744 744 732 824 1242 1325 1325 

Реалізація 671 350 518 674 580 535 602 638 574 514 446 897 6998 

Експорт 9 4 9 6 13 13 11 11 14 22 31 9 150 

Імпорт 132 205 174 228 251 269 378 289 305 423 370 417 3443 

Обсяг ринку (споживання) 795 551 683 896 818 792 970 917 865 915 785 1306 10292 

Частка імпорту у споживанні 17% 37% 26% 25% 31% 34% 39% 32% 35% 46% 47% 32% 33% 

Частка експорту у реалізації 1,3% 1,0% 1,8% 0,9% 2,2% 2,4% 1,8% 1,7% 2,4% 4,4% 6,9% 1,0% 2,1% 

 

Як зазначалося вище у розділі «Виробництво», на внутрішнє виробництво та частково на експорт вина 

вплинули несприятливі погодні умови, що мали місце у 2020 році, а саме сильна посуха в більшості 

південних виноробних регіонів України. 
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Діаграма 8. Основні показники ринку тихого вина України у 2019-2020 рр. (виробництво за регіонами) 

 

 

 

Виробництво тихого вина, тис. дал 
 

         січ.-груд. 2019 р.                        січ.-груд. 2020 р. 

              7433 

        5428 

Географія виробництва тихого вина (січ.-груд. 2020 р., тис. дал), % 

 

 

Частка експорту у реалізації тихого вина  
(тис. дал), % 

 

         січ.-груд. 2019 р.                        січ.-груд. 2020 р. 

                                                     4,3% 

  

                    2,1% 

Найбільші виробники тихого вина (січ.-груд. 2020 р., тис. дал), % 
 

 

 

З огляду на позитивну динаміку споживання є логічним припущення, що частина вітчизняного 

виробництва була компенсована імпортом вина. Це відображено у наведеній нижче статистиці. 

Споживачі не сприймають вітчизняні продукти як преміум-сегмент. Натомість імпортні товари вони 

оцінюють як якісні. Очевидно, що споживачі віддають перевагу імпортній продукції. Хоча результати 

покращуються і виробництво стає все більш успішним, мало хто знає, що Україна виробляє (якісне) вино. 

Це можна виправити завдяки цільовим маркетинговим заходам на місцевому та експортному (цільовому) 

ринках. На національному веб-сайті може публікуватися відповідна інформація, загальні відомості про 

існуючі бренди і регіони, а також ринкові дані. 

Внаслідок недостатнього поцінування вітчизняних вин та спрощення процедур імпорту, останніми роками 

спостерігається значне зростання імпорту вина. Як видно з таблиці, наведеної нижче, імпорт у 2020 році 

виріс більш ніж на 22%, порівняно з минулим роком. У той час як більшість споживачів оцінює імпортні 
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товари як продукцію високої якості, деякі виробники вина намагаються стимулювати інтерес до 

високоякісних вин з України.  

Тенденція зростання імпорту вина в Україну збережеться, особливо після запровадження з 1 січня 

2021 року нульового мита на вино, що імпортується з Європейського Союзу до України. Ця умова є 

обов’язковою відповідно до економічної частини Угоди про асоціацію з ЄС, але багато експертів стурбовані 

тим, що це може дуже негативно вплинути на виробництво вина в країні.  

Діаграма 9: Статистика експорту та імпорту України у 2011-2020 роках (дол. США) за даними ITC 

(TradeMap) 

 

Експорт вина поділяється на дві категорії: наливом і в пляшках. При оптових цінах від 0,30 до 0,80 євро за 

літр, прибуток від експорту наливом вкрай незначний, оскільки додана вартість дуже мала. Високу 

конкурентоспроможність мають більш розвинені країни-виробники з більш сприятливими умовами 

виробництва вина наливом, де урожайність сягає 20-30 т/га. Стійким у майбутньому буде лише експорт 

вина преміум-класу у пляшках. Ціни франко-заводу в пляшках починаються від 1 євро, але вина преміум-

класу можуть оцінюватись у 2-5 євро за пляшку.  

Наразі Україна експортує близько 30 млн літрів вина (тихого + ігристого). Існує велика різниця у експортній 

вартості. Найбільш прибутковим є експорт до Німеччини, Китаю, Польщі, Ізраїлю, США та ОАЕ. 
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Таблиця 10. Імпорт та експорт України у 2020 році за країнами 

 

Дослідження, проведене ITC, показало, що більшість малих виноробних підприємств (77%) не експортують 

свою продукцію і вважають потенціал місцевого ринку достатнім. Можливо, так і є на даний момент, але 

зі збільшенням обсягів виробництва зросте й інтерес до експорту. Сьогодні більшість виробництв 

працюють лише на 50% своєї потужності.   

Хоча більшість вин виготовляються з міжнародних сортів винограду, інтерес до місцевих сортів також 

зростає. Ви побачите, що більшість країн-виробників зосереджуються на одному сорті винограду. В 

Австралії виділяють Шираз, в Аргентині – Мальбек, у Новій Зеландії – Совіньйон Блан, в Австрії – Грюнер 

Вельтлінер, у Німеччині – Рислінг, у Грузії – Сапераві тощо. Це відкриває можливості для таких сортів, як 

Телті Курук та Одеський чорний. Багато місцевих сортів винограду змішують з міжнародними, щоб зробити 

їх більш популярними.  

Також зростає популярність вин з країн Східної Європи, що розвиваються (Угорщина, Молдова, Македонія, 

Вірменія, Грузія). Україна тільки виграє, якщо виходитиме на ті самі ринки, що й ці країни, оскільки їхні 

споживачі будуть більш відкритими для українського вина. 

У виробництві вина існує ще одна тенденція – використання альтернативного пакування, наприклад 

металевих банок, картонних коробок більшого розміру, полегшених пляшок тощо.  

Оскільки світ зараз більш зацікавлений в органічній продукції, інтерес до органічних вин також зростає. 

Дедалі популярнішими стають рожеві, ігристі, пісні вина, а також більш ароматні. COVID сприяє зростанню 

онлайн-продажів. Винні магазини також виграють від цієї тенденції, і це призводить до все більшого 

впливу «оглядів» вин споживачів на таких платформах, як Vivino.  

 

2.5 ВІДПОВІДНІСТЬ І ЯКІСТЬ 

Здається, що система контролю якості виноробства є громіздкою, складною і неефективною. Цю думку 

підтвердили і представники приватного сектору, що займається вирощуванням винограду і виробництвом 

вина, і представниками державних установ.  
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За контроль ліцензій, акцизних марок та виробництва вин і дистилятів в цілому відповідає Державна 

податкова служба України. Сьогодні це головний регулюючий орган алкогольної промисловості країни, у 

тому числі й виноробства. 

До грудня 2021 року вино з вмістом алкоголю до 15% вважалося міцним алкогольним напоєм і 

обкладалося акцизним податком. Ситуація виглядала абсурдною: ставка акцизу становила 0,01 грн. за 

літр, а вартість акцизної марки складала 0,19 грн. 

У квітні 2019 року низка бізнес-асоціацій звернулися до Кабінету Міністрів з пропозицією скасувати акциз 

на вина. В асоціації сумнівалися, що акцизна марка є ефективним інструментом у боротьбі з підробкою 

алкогольних напоїв. 

Запропоновані зміни також передбачали запровадження щорічного звіту про обсяги виробництва і/або 

реалізації алкогольних напоїв замість щомісячного. Було визнано, що поточні щомісячні звіти дрібних 

виробників не мають податкового навантаження і є, по суті, формальними. При цьому обробка занадто 

складна і займає багато часу. 

Державна служба України з питань безпечності харчових продуктів і захисту споживачів контролює 

якість вина (місцевого і імпортного) тільки у теорії. На жаль, на практиці цього не відбувається.  

Немає жодної ліцензованої національної лабораторії, яка би спеціалізувалась на алкогольній продукції та 

була б обладнана відповідно до міжнародних стандартів.    

Методологія та контрольні показники, які вимагаються чинним законодавством, були розроблені ще за 

часів Радянського Союзу і не відповідають світовим стандартам та сучасним вимогам. 

Рішення щодо випуску вина на ринок приймає напівофіційна і непрозора дегустаційна комісія, яка діє в 

рамках деяких міжпрофесійних асоціацій.  

Уряду необхідно дослідити, як можна покращити систему 

сертифікації, щоб вона відповідала міжнародним вимогам. 

Гармонізація зі стандартами ЄС має відбутися якнайшвидше. 

Багато виноробних господарств навіть не розглядатимуть 

можливість експорту, якщо процес не стане більш 

зрозумілим. Необхідна повна гармонізація винних 

стандартів зі стандартами ЄС і згода виробляти за 

стандартами OIV.  

Серед виробників вина не вистачає розуміння міжнародних 

вимог до якості для дрібних і великих виробників вина. Хоча 

влада намагається запровадити деякі стандарти, нормативні 

акти ЄС ще не гармонізовані з законодавством України.  

Стандартизована система якості та відповідності гарантує, 

що правила гри будуть однаковими для всіх, хто займається 

виробництвом, реалізацією та експортом вина у 

промислових масштабах. 

Щоб стати успішним експортером вина, необхідно 

запровадити офіційну систему відповідності та якості. В 

багатьох країнах існування такої системи є обов'язковою 

умовою імпорту. Це реальна вимога покупця. Завдяки 

системі контролю якості і дотриманню стандартів можна 

COMPLIANCE GUIDE 
for Australian Wine Producers

CURREN T APRIL 2014

Рисунок 11. Посібник із відповідності 

для австралійських виробників вина 
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буде належним чином систематично вирішувати потенційні майбутні проблеми з якістю і, в такий спосіб,  

зменшувати ризик виникнення кризи у всій виноробній галузі. У минулому можна знайти багато подібних 

прикладів у інших країнах-виробниках, які не мали цієї системи. Їм знадобилися десятиліття, щоб 

відновитися після таких криз (наприклад, проблема з одним з компонентів антифризу, який деякі 

австралійські винороби додавали у вино). 

Україна ще не є членом OIV. Хоча більшість країн-виробників є членами OIV, відсутність єдності в Україні 

не дозволяє наслідувати їх приклад.  

Після офіційного приєднання України до OIV винороби будуть зобов’язані виконувати вимоги цієї 

організації (а отже, і міжнародні). 

2.6 ЛАНЦЮГ ПОСТАВОК 

У виноробному секторі основним джерелом ланцюга поставок є виноград. Хоча для виробництва вина 

потрібні й інші елементи, як-то пляшки, кришки, етикетки, картонні коробки і деякі добавки, найбільш 

важливим елементом є виноград. Виноград в Україні виробляється або в приватних господарствах 

(зазвичай менше 1 га) і не використовується для комерційного виробництва вина, або малими, середніми 

чи великими підприємствами. Комерційні виноградники (від 1 га) ще не зареєстровані, як і не створено 

національний кадастр виноградників, що є передумовою для продовження переведення виноградарства 

в Україні на професійну основу (див. Розділ 2.2). Це допоможе визначити проблеми у вирощуванні 

винограду і боротьбі з хворобами, а також вирішити питання, пов’язані з режимами посадки і 

підвищенням рівня кваліфікації працівників. Багато колишніх радянських країн-виробників вина мають 

(мали) подібні проблеми; створення нового виноградного кадастру піде на користь виноробній галузі у 

майбутньому.  

Виноградний кадастр, який міститиме інформацію про виробників, що вирощують виноград для 

комерційних цілей і продають його бізнесу, забезпечить прозорі та зрозумілі відносини між 

виноградарями і виробниками вина. При цьому пріоритет варто надавати довгостроковим договірним 

відносинам.  Довгострокові та постійні контракти підвищать впевненість усіх гравців галузі. 

 

Майбутня національна асоціація, детальніше описана в наступному Розділі 2.7, і Міністерство аграрної 

політики та продовольства мають розглядати виноробну галузь як одне ціле – від виноградника до 

експорту кінцевого продукту. Здорові комерційні та ринкові відносини між усіма залученими галузями 

повинні стати запорукою розвитку та стійкості виноробства в Україні. 

2.7 СТРУКТУРА ОСНОВНИХ ГРАВЦІВ 

Загалом, у 2021 році виноробній галузі бракує єдності, і це не дає визначатися з баченням і стратегією, 

оскільки належний рівень співробітництва відсутній, а більшість компаній та асоціацій працюють 

самостійно. Для всіх асоціацій і виробників було б корисно поділитися баченням майбутнього розвитку 

виноробної галузі України, визначити спільні правила і об’єднатися або, принаймні, співпрацювати в 

рамках однієї національної асоціації, яка б представляла галузь в цілому. У Додатку I ви знайдете огляд 

існуючих асоціацій і організацій громадського сектору, які зацікавлені у виноробній галузі.  

Національну виноробну асоціацію може очолювати керівник, який, за згодою виноробів, отримуватиме 

зарплату з їхнього фінансування.  Винороби також можуть узгоджувати завдання і обов’язки національної 

виноробної асоціації, працювати над питаннями якості та відповідності, допомагати та сприяти експорту 

та просуванню і здійснювати національну рекламу для стимулювання обізнаності і споживання 

українського вина.  



17 

 

 

Враховуючи розміри країни та регіональні особливості концентрації виноградників, доцільно було б 

зміцнювати та розвивати і регіональні асоціації. Вони можуть бути трансформовані, наприклад, у захищені 

географічні зазначення і захищені позначення походження. Таки асоціації спиратимуться на поглиблене 

розуміння свого регіону, теруару, виробництва та інших особливостей, а їх основною функцією буде 

представлення і захист інтересів виробників регіону у національній асоціації і в інших місцевих та 

міжнародних органах. 

 

Схема 12. Структура національної виноробної асоціації 

При створенні власної національної асоціації Україна може спиратися на досвід різних країн, як-от Австрія, 

Португалія, Австралія, Нова Зеландія чи Молдова і Грузія, що мають різні структурні моделі асоціацій.  Ці 

асоціації також відрізняються за ступенем впливу і залучення держави, моделлю фінансування. Україна 

набуватиме власний досвід і, можливо, така національна структура існуватиме при Мінагрополітики. 

Спільною рисою асоціацій усіх вищезгаданих країн є те, що вони є власниками національного бренду 

вина.  НАЦІОНАЛЬНИЙ БРЕНД ВИНА повинен належати всій галузі та є державною власністю або власністю 

національної асоціації. Слід уникати ситуації, коли існує кілька національних асоціацій і кілька 

національних брендів, адже це серйозно зашкодить іміджу та сприйняттю вина з України у майбутньому. 

Способи використання національного бренду можуть бути різними – можна аналізувати та обирати різні 

моделі світових країн-виробників. 

 

  

НАЦІОНАЛЬНА ВИНОРОБНА 
АСОЦІАЦІЯ 

ЗАКАРПАТСЬКА 
ОБЛАСНА 

АСОЦІАЦІЯ

ХЕРСОНСЬКА 
ОБЛАСНА 

АСОЦІАЦІЯ

ОДЕСЬКА 
ОБЛАСНА 

АСОЦІАЦІЯ 

МИКОЛАЇВСЬКА 
ОБЛАСНА 

АСОЦІАЦІЯ

ІНШІ ОБЛАСНІ 
АСОЦІАЦІЇ
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3. СТРАТЕГІЧНІ МОЖЛИВОСТІ ДЛЯ ВИНОРОБНОЇ ГАЛУЗІ  

3.1. ЗАГАЛЬНА ІНФОРМАЦІЯ 

В Україні спостерігається постійне зростання споживання вина. У 2019-2020 роках обсяги сягнули понад 

100 мільйонів літрів.  Для порівняння, споживання горілки становить 150 мільйонів літрів на рік, а її 

виробництво в Україні перевищує виробництво вина більш ніж в 2 рази і становить близько 120 мільйонів 

літрів (у 2020 році вироблено 50 мільйонів літрів вина). З 9 л річного споживання алкогольних напоїв на 

душу населення на вино припадає не більше 3 л. Це один із найнижчих показників у Європі. Очікується, 

що, з огляду на такі тенденції як здоровий спосіб життя, розвиток винної освіти і винного туризму, протягом 

кількох наступних років він зросте до понад 200 мільйонів літрів. Виховання культури помірного 

споживання якісного вина та перерозподіл споживання у бік вина, як напою з меншим вмістом алкоголю, 

є стратегічно важливим завданням для держави щодо виховання здоровішого населення та збільшення 

тривалості життя. 

Зростання споживання на місцевому ринку слід розглядати як головну можливість для української 

виноробної промисловості.  

На винному ринку України спостерігається позитивна динаміка з точки зору:  

- зростання інтересу та культури вина як відображення світової тенденції;   

- збільшення кількості дрібних («бутікових») виноробень; 

- розвитку місцевого винного туризму: більшість новозбудованих виноробень розвивають 

туристичну сферу на місцях;  

- готовності українських інвесторів інвестувати у виноробну галузь; 

- зацікавленості і бажання купувати місцеві продукти, зокрема вина, паралельно з прагненням 

купувати імпортні товари і збільшенням категорій імпорту; 

- змін у споживанні традиційних міцних напоїв і популяризації європейського тренду здорового 

способу життя; 

- регіонального розвитку, якому сприяє розвиток винного туризму. 

Іншою сприятливою можливістю для української виноробної промисловості є зростання експорту і 

диверсифікація експортних ринків.  

Зі збільшенням виробництва вина Україні потрібно буде розвивати власний експортний потенціал. Як 

зазначається в Розділі 2.4, поточний експорт становить 30 млн літрів. Найбільш вигідними експортними 

ринками для України є Німеччина, Китай, Польща, Ізраїль, США та ОАЕ. 

Україна може досягти успіху, якщо орієнтуватиметься на сусідні країни-виробники, як-от Молдова, Грузія, 

Македонія, Угорщина, Румунія і навіть Вірменія, і виходити на ті самі ринки, що й сусіди, оскільки 

споживачі будуть відкриті для українського вина.  

Зазначені вище країни успішно реалізують свою продукцію у Польщі, Чехії, Румунії та Німеччині, оскільки 

тут споживчі залюбки купують вино зі «Східної Європи».   

Наслідки кліматичних змін також варто розглядати як тривалу перспективу для української виноробної 
галузі.  
 
З огляду на тривалість життя та плоди виноградного куща, виноробство є довгостроковим 

бізнесом. Сьогодні ми живемо у світі, який змінюється внаслідок кліматичних змін. Світова виноробна 

промисловість уже давно стурбована цими процесами, активно їх вивчає та прогнозує. Посуха в південних 
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виноробних регіонах і збільшення виробництва вина в північних країнах, як-от Сполучене Королівство, 

Польща або Канада, призвели до переосмислення усталених підходів. 

Винний туристичний потенціал країни як ще одна перспектива. 

Під Одесою формується новий винний маршрут. Виноробній галузі піде на користь створення 

загальнонаціонального винного маршруту, що дозволить отримати вигоду від в’їзного туризму та 

популяризувати Україну як країну-виробника вина. На другому етапі цей маршрут можна підключити до 

існуючих винних маршрутів у сусідніх країнах.  

Національний підхід до винного туризму відсутній. Існує кілька регіональних ініціатив, популярних на 

локальному рівні – це можна було б використати на рівні державному. Співпраця між регіональними 

органами може сприяти цьому процесу в короткостроковій перспективі, однак національна виноробна 

асоціація могла б розвивати цей напрямок, що не тільки сприятиме виходу на експортні ринки, але й 

зробить країну більш привабливою для туристів. 

Підтримка малих виробників та середнього бізнесу, а також розвиток села, забезпечення робочими 

місцями та скорочення міграції із сільської місцевості є чи не найбільшим стратегічним завданням як для 

виноробної галузі, так і для держави України в цілому. Виноградарство і виноробство – це сфера, в яку нині 

залучено близько 200 тисяч людей. Ця галузь також забезпечує зайнятість для секторів, що її обслуговують: 

логістика, роздрібна торгівля, HoReCa, консалтинг. Виноробна промисловість нерозривно пов’язана з 

виробництвом скла, паперу і картону (упаковка і етикетки), а також комплектуючих – мюзле, пробок тощо. 

3.2 ЦІЛЬОВІ РИНКИ 

МІСЦЕВИЙ РИНОК   

Як зазначалося вище, місцевий ринок має стати основною метою для українських виробників вина як один 

із найбільших за споживчим потенціалом у Європі, а також з огляду на зростаючий інтерес і сучасні 

тенденції. 

ЗОВНІШНІ РИНКИ 

Для визначення цільових ринків експорту необхідно провести комплексний аналіз, що включатиме думку 

міжнародних експертів, експертизу робочих груп при написанні стратегії і статистичний аналіз таких даних: 

• Обсяг споживання вина та його динаміка 

• Сегмент імпорту та його динаміка – кількість і вартість 

• Географічна близькість і логістика 

• Рівень ризиків при розвитку або веденні бізнесу. Ринкові бар'єри, законодавство, податки та 

витрати на просування 

• Статус законодавця тенденцій деяких країн, що впливає на сусідів 

• Винні переваги в певних країнах: сорти, види вина тощо, тенденції споживання вина 

• Історія чи традиції імпорту і відповідно, популярність українського вина в певних країнах. 
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Як перший підхід пропонується матриця аналізу ринку, створена Університетом Гейзенгейма для Prowein. 

Діаграма 13. Мапи привабливості експортних ринків 

 

 

Згідно з ринковою матрицею, це ринки високої привабливості в майбутньому та низького ризику ведення 

бізнесу. 

Ми пропонуємо наступний підхід до класифікації ринків: 

Сусідні країни 

Тенденція споживання є позитивною в більшості з перерахованих нижче сусідніх країн. Крім того, в них 

знають  про Україну і, зокрема, про Одеську область.  

• Польща; 

• Румунія; 

• Чеська Республіка. 
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Ринки – законодавці тенденцій  

Особливу увагу слід приділити ринкам, які формують уявлення про вино у світі і мають глобальний чи 

регіональний вплив на інші країни. 

• Великобританія – найбільша кількість блогерів, журналів, подій, присвячених виноробству. 

Формує світову тенденцію споживання вина; 

• США – величезний ринок споживання вина з тенденцією до зростання. Впливає на світову 

торгівлю вином; 

• Азія – Гонконг, Японія, Сингапур і Китай. Китай є ринком споживання вина, який швидко 

розвивається; 

• Німеччина – основний імпортер вина в Європі. Крім того, вона впливає на уподобання в сусідніх 

країнах – Австрії, Угорщині, Польщі. Виставка Dusseldorf Prowein є ключовою подією виноробної 

промисловості у світі. 

Ринок Великобританії можна визначити як найважливіший для формування уявлення про Україну у світі 

як про регіон, що має добру репутацію і є повноцінним учасником світового ринку вина. Сьогодні 

Великобританія є млявим ринком, де розвивається  власне виробництва. Однак присутність на ньому  на 

наймодніших майданчиках і в найпопулярніших точках продажу, включно з сегментом HoReCa, є 

показовим для інших країн. Проведення іміджевих заходів із залученням спеціалізованої преси і 

представників інших медіа, спеціалістів, є важливим для створення належної комунікації для категорії вин 

преміум-класу. 

Brexit і Угода про вільну торгівлю відкривають нові можливості для українських вин. 

Нові ринки (нові можливості)  

Це переважно країни Північної Європи: Швеція, Норвегія, Данія, Бельгія і Нідерланди – країни продукції 

преміум-класу з високою купівельною спроможністю споживача. Ці країни також впливають на ринки 

Балтії. До цієї категорії можна віднести і Німеччину – перспективний ринок для українських вин преміум-

класу. 

Азіатські ринки, як-от Японія та Південна Корея, також можуть бути включені до цієї категорії. 

Ціноутворення  

Світовий ринок вина можна розділити на кілька рівнів якості від базового до бренда-ікони.  

У категоріях «ікона» і «супер-преміум» потенціал реалізації у супермаркетів дуже обмежений, якщо про 

нього взагалі можна казати. Для вин, що коштують понад 7 євро (близько 225 грн.) за пляшку, існують 

обмеження у реалізації, оскільки вони призначені лише для спеціалізованих винних магазинів і сегменту 

HoReCa. Ви можете обрати стратегію високих цін, якщо ваш продукт сприймається як унікальний або 

першокласний, тобто коли ви поставляєте високоякісне вино. Цей метод ціноутворення є найбільш 

ефективним, якщо продукція призначена для верхнього ешелону ринку або нішевих ринків, де маржа 

зазвичай вища. Для національного бренду «Вино України» на цьому етапі буде складно реалізувати цінову 

стратегію, оскільки походження (Україна) ще багато в чому залишається невідомим. 

Якщо говорити про експорт, то необхідно виступати єдиним фронтом, оскільки країни-конкуренти дуже 

наполегливо працюють над власною унікальною торговою пропозицією на експортних ринках. Один 

виробник не зможе продемонструвати сильні сторони та можливості цілої країни.  
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Діаграма 14. Цінові сегменти 

 

Експорт матиме більший вплив, якщо галузь об’єднається. Водночас концентрація на кількох країнах, 

ймовірно, матиме більший ефект. Ми вже говорили про створення національної виноробної асоціації, яка 

б представляла усіх виробників. Це дасть можливість розробити централізовану експортну стратегію.  
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4. ПЕРЕПОНИ, ОБМЕЖЕННЯ ТА РЕКОМЕНДАЦІЇ 
В результаті проведеного аналізу було визначено наступні фактори, що впливають на сучасну ситуацію у 

виноробній галузі України:   

- Наслідки індустріального підходу періоду СРСР. В Україні все ще відчувається вплив спадщини періоду 

масового виробництва і концентрації виробництва та виноградників на великих (колишніх) підприємствах; 

виноградники і виноробні методи застарілі; сортовий склад виноградників – неконкурентоспроможний; 

законодавство та визначення категорій товарів – застаріле і хаотичне (досі діють радянські ГОСТи).  Україна 

ще не перейшла до міжнародної категоризації та світових стандартів виноградарства та виноробства, які 

регулюються OIV.  

- Втрата Криму, ключового виноробного регіону країни та центру виноробства. За даними Виноградного 

кадастру України, розробленого Мінагрополітики України у 2010 році, понад 30% загальної площі 

виноградників в країні знаходились в АР Крим. Із втратою Криму Україна втратила також низку великих 

виробників, науково-дослідні установи і унікальну колекцію вин. 

- Російське ембарго на товари з України суттєво вплинуло на виробництво та експорт розливного вина. До 

2014 року левова частка українських наливних вин і майже 50% експорту припадали на Росію. Ембарго, 

введене Росією з січня 2019 року, мало значний негативний вплив на українських виробників та 

експортерів вина. Диверсифікація експорту є надзвичайно важливою для забезпечення стійкості сектору. 

- Значне зростання імпорту вина. Україна демонструє щорічне збільшення імпорту вина на 20% переважно 

з Європи3; у 2020 році імпортна продукція становила майже 43% річного споживання. Це також свідчить 

про зростання внутрішнього попиту і зміну смаків споживачів, які наразі віддають перевагу високоякісній 

продукції.  

Цій тенденції сприяє запровадження з 1 січня 2021 року нульового мита на вино, що ввозиться з 

Європейського Союзу в Україну. Ця умова є обов’язковою відповідно до економічної частини Угоди про 

асоціацію з ЄС, але багато експертів стурбовані тим, що це може дуже негативно вплинути на 

виробництво вина в країні. Об’єми імпортного вина вже значно зросли. У 2019 році Україна імпортувала 

вина на 146,7 млн дол. США, а у 2020 році, за даними ННЦ «Інститут аграрної економіки», цей показник 

зріс до 224 млн дол. США. 

- Відсутність державних програм підтримки виноробного сектору. Наразі держава не має ефективних 

програм підтримки виноробів, зокрема податкових пільг і повернення інвестицій. Виробникам могли б 

надавати особливі умови кредитування (в ЄС кредитна ставка в середньому становить 3% на рік), 

відшкодовувати витрати на обладнання (зараз 25% для обраної виключно української продукції) і 

повертати інвестиції у виноградники (в Іспанії, наприклад, держава відшкодовує до 50% інвестицій). 

- Відсутність чіткої системи контролю якості та органів сертифікації як локальної, так і імпортної 

продукції. Низька конкурентоспроможність українського вина на внутрішньому та міжнародному ринках 

призводить до відсутності диверсифікації експорту. При цьому збільшуються обсяги імпорту для 

задоволення внутрішнього попиту. Для отримання більшої частки внутрішнього ринку та виходу на 

диверсифіковані міжнародні ринки важливо підвищувати якість продукції і реагувати на споживчі 

переваги. З іншого боку, ринок має бути захищений від низької вартості і низької якості імпортних вин з 

усього світу.   

 

3 ITC TradeMap  
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- Застаріла та громіздка нормативна база для галузі. Складна економічна та політична ситуація в країні, 

загострена війною на сході, заважає Україні самостійно та ефективно підтримувати виноробну галузь і 

залучати достатні інвестиції, а також вчасно проводити реформи законодавчої та нормативно-правової 

бази. 

Незважаючи на те, що виноробна галузь останнім часом не є пріоритетною для сільського господарства 

України, яка є одним із провідних світових виробників зернових, олійних культур тощо, Україна входить у 

двадцятку провідних світових виробників вина за даними OIV, випереджаючи Грузію, Молдову, Грецію та 

низку інших країн. Виноробна галузь має значний потенціал і велике значення для довгострокового 

сталого розвитку всього сектору економіки та суміжних галузей (таких як виробництво пляшок та упаковки, 

креативна індустрія та сфера послуг тощо), а також для розвитку регіонів і сільської місцевості, адже зараз 

спостерігається справжній вибух інтересу до винного туризму на місцевому і глобальному рівнях. Ця 

тенденція особливо важлива в контексті великого відтоку сільського населення і еміграції з країни загалом 

(особливо у Закарпатті і на півдні країни). 

СТРИМУЮЧІ ФАКТОРИ У ВИНОГРАДАРСТВІ І РЕГІОНАЛЬНОМУ ЗОНУВАННІ   

• Незареєстровані виноградники і відсутність Національного виноградного кадастру; 

• Відсутність знань і досвіду щодо національних і регіональних педокліматичних особливостей/ 

теруару; 

• Відсутність знань щодо догляду за виноградниками і протидії хворобам; 

• Відсутність досвіду щодо сортів, у тому числі місцевих; 

• Відсутність фітосанітарного контролю виноградників і промислових насаджень;  

• Недостатня державна підтримка у виноробній галузі. 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

СТРИМУЮЧІ ФАКТОРИ, ЩО ВПЛИВАЮТЬ НА ВИРОБНИЦТВО ТА ЕФЕКТИВНІСТЬ ЛАНЦЮГА ДОДАНОЇ 

ВАРТОСТІ 

• Надмірне декларування виробництва; 

• Відсутність досвіду щодо сортів, у тому числі місцевих; 

• Застаріле та хаотичне законодавство і визначення категорій товарів; 

• Відсутність планування виробництва та розуміння попиту/пропозиції країни;  

• Відсутність управління запасами на національному рівні; 

• Нерозуміння міжнародних вимог до вина і споживчих переваг. 

РЕКОМЕНДАЦІЇ 

a. Створення державного виноградарсько-виноробного реєстру, де б фіксувалися усі площі під 
виноградниками, власники, вік і стан насаджень, сорти, захищені географічні зазначення і захищені 
позначення походження, а також інша відповідна інформація. Завдяки майбутньому виноградному 
кадастру можна бути визначити, скільки гектарів винограду існує в кожному регіоні, і як зміна 
клімату впливає на ці території; 

b. Залучення міжнародних експертів або співпраця з міжнародними дослідницькими центрами/ 
університетами, що спеціалізуються на педокліматичних дослідженнях та зонуванні виноробних 
регіонів. Вивчення досвіду схожих кліматичних регіонів (Молдови для Одеської області, Чехії, Польщі 
та інших країн – для більш північних регіонів з більш прохолодним кліматом); 

c. Започаткування і розвиток освітніх програм для виноградарів, організація навчальних візитів і обміну 
досвідом; 

d. Запровадження системи належного фітосанітарного контролю на виноградниках; 
e. Проведення аналізу регіональної специфіки виноградарства і звернення за необхідною державною 

підтримкою.  
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ПЕРЕПОНИ У ПРОСУВАННІ І (ЕКСПОРТНОМУ) МАРКЕТИНГУ  

• Українське вино не сприймається як преміальне на місцевому ринку; 

• Низька поінформованість про українські вина на експортних ринках і на міжнародному рівні; 

• Відсутність національної програми з винного туризму;  

• Відсутність програм підтримки місцевого та міжнародного розвитку; 

• Відсутність знань щодо експорту вин та міжнародної торгівлі винами загалом, включно з вимогами 

до маркування;  

• Відсутність державної експортної стратегії для виноробної продукції. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

СТРИМУЮЧІ ФАКТОРИ У НАДАННІ ДОПОМІЖНИХ ПОСЛУГ ТА ЗАБЕЗПЕЧЕННІ ЯКОСТІ І ВІДПОВІДНОСТІ 

• Українське законодавство не гармонізоване із законодавством ЄС; 

• Відсутність органів сертифікації; 

• Відсутність чіткої національної системи забезпечення якості і відповідності; 

• Відсутність знань про міжнародні вимоги до якості; 

• Україна не є членом OIV. 

 

РЕКОМЕНДАЦІЇ  

a. Підготовка річного звіту про врожай, вінтаж і запаси на основі декларацій виноградарів та 

виробників вина. Ця інформація може також зберігатися у державному виноградарсько-

виноробному реєстрі;  

b. Започаткування Національної програми дослідження вина з акцентом на сортовий компонент 

виноградників, включно з місцевими сортами, із залученням місцевих науково-дослідницьких 

установ, як-от Інститут виноградарства і виноробства імені В.Є. Таїрова, та у співпраці з OIV та 

міжнародними спеціалізованими установами; 

c. Проведення зазначеної вище класифікації національних виноградників для прийняття майбутніх 

рішень щодо відповідних сортів винограду; 

d. Вивчення генетичного походження автохтонних українських сортів із застосуванням новітніх 

технологій; 

e. Суворе дотримання правил, що запобігають реалізації непридатного гібридного винограду для 

домашнього вина та столового винограду для виноробства;  

f. Започаткування і розвиток освітніх програм для виноробів; 

g. Створення дегустаційної комісії із залученням місцевих та міжнародних експертів з метою 

оцінки експортного потенціалу вина місцевого виробництва з міжнародних або місцевих сортів 

винограду. 

РЕКОМЕНДАЦІЇ 

a. Запровадження розумних заходів захисту місцевого виробника (30% площі полиць тощо);  

b. Підвищення цінності вин вітчизняного виробництва (наприклад, проведення Національного дня 

вина, роуд-шоу виробників, виставок); 

c. Визначення цільових країн, які цікавляться східноєвропейськими винами, та зосередження на 

просуванні експорту. Дослідження та узгодження перших трьох цільових ринків для експорту 

українського вина; 

d. Розробка стратегії експорту для створення іміджу та підвищення впізнаваності; 

e. Започаткування конференції з винного туризму для обміну знаннями між регіонами та створення 

національної стратегії винного туризму. 
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НЕДОЛІКИ В ОРГАНІЗАЦІЙНІ СТРУКТУРІ ЗАЦІКАВЛЕНИХ СТОРІН  

• Відсутність ефективних та професійних виноробних асоціацій; 

• Відсутність єдності винного сектору, що не дозволяє визначитися із баченням і стратегією; 

• Відсутність програм державної підтримки; 

• Відсутність програм підтримки донорів. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

СТАЛЕ ВИРОБНИЦТВО 

 

 

 

  

РЕКОМЕНДАЦІЇ 

a. Надання Дорожньої карти і рекомендацій усім неурядовими організаціями для ознайомлення з 

можливостями проєкту допомоги виноробному сектору України;  

b. Створення національної виноробної асоціації, що представлятиме всю галузь. Узгодження моделі 

фінансування, яка дозволить співробітникам асоціації представляти інтереси галузі і надавати 

послуги; 

c. Створення національного бренду вина «Вино України», який об’єднає всіх виробників якісного вина 

з України;  

d. Співпраця виробників, щоб завоювати симпатії українців, які зараз віддають перевагу імпортним 

винам.   

РЕКОМЕНДАЦІЇ 

a. Гармонізація з нормами ЄС у системі якості і відповідності; 

b. Розвиток більш прозорої державної системи забезпечення якості і відповідності у тому, що 

стосується відповідальності і процедур. Така система стимулюватиме покращення якості, 

збільшення виробництва і експорту, а не створюватиме додаткові перепони для галузі;  

c. Заснування центральної лабораторії та мережі регіональних лабораторій, підготовлених та 

оснащених відповідно до сучасних вимог;  

d. Організація семінарів з якості і відповідності для представників галузі з метою покращення знань і 

розуміння міжнародних вимог у вирощуванні та виробництві винограду; 

e. Приєднання України до OIV.   

За умови вивчення міжнародного досвіду і надання фінансової підтримки донорами та ЄС цю мету можна 

досягти у найближчі 2-3 роки. 

РЕКОМЕНДАЦІЇ 

a. Створення національної програми сталого розвитку;  

b. Організація серії семінарів, присвячених сучасному виноробству, для всіх виробників України; 

c. Організація національної конференції для обговорення питань стійкості та найкращих придатних і 

автохтонних сортів винограду. 
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5. ДОРОЖНЯ КАРТА, ОПЕРАТИВНІ І ПРОГРАМНІ ЗАХОДИ 

Розробка дорожньої карти є відправною точкою для належної організації винної галузі. В ній описуються 

поточні проблеми, перешкоди та можливі заходи і рекомендації щодо їх подолання. В умовах відсутності 

потужної національної виноробної асоціації представники галузі мають самостійно почати співпрацювати 

та розробляти дії для підвищення ефективності.  

5.1 СТАЛЕ ВИРОБНИЦТВО 

Фахівці з виноградарства, енології та маркетингу наголошують на необхідності запровадження стійких 

методів вирощування винограду і виробництва вина. Глобальний ринок очікує, що будь-яка країна, яка 

бажає продавати вино в преміальних сегментах ринку, повинна принаймні вжити заходів для покращення 

своїх екологічних показників і навіть реалізовувати програму сталого розвитку.  

У багатьох провідних виноробних країнах світу були впроваджені галузеві або регіональні програми 

сталого розвитку. Вони мають багато переваг, включно з підвищенням екологічної ефективності, 

зменшенням витрат та створенням основи для колективного навчання і обміну знаннями.  

Такий підхід може бути ще більш успішним з огляду на те, що в Україні ще тільки мають розбудувати нову 

ефективну та економічно стійку виноробну галузь і пересаджувати значну частину виноградників. 

Наразі в Україні є деякі виробники, які використовують стійкі методи та/або застосовують органічні чи 

біодинамічні системи. Однак така практика не є поширеною, а розуміння стійкості загалом недостатнє. В 

Україні також існують деякі значні проблеми з екологічною ефективністю. У сфері виноградарства 

найбільш серйозною проблемою є погана практика використання пестицидів.  

Загальна рекомендація Дорожньої карти полягає в тому, що Україна повинна працювати над створенням 

власної програми сталого розвитку. Але необхідно розуміти, що створення такої програми є 

довгостроковим процесом, при цьому ціла низка основних вимог для створення програми сталого 

розвитку в країні досі відсутня.  

Нинішня ситуація в Україні не обов’язково є недоліком. Оскільки українська виноробна галузь потребує 

серйозної реструктуризації, в цей процес можна одразу закласти концепцію сталого розвитку як 

інструмент для досягнення поставлених цілей. Для досягнення стійкості рекомендується протягом перших 

років розробляти і використовувати національну програму сталого розвитку, насамперед, для підвищення 

кваліфікації і об’єднання представників галузі, а не як засіб сертифікації. 

Хтось повинен спрямовувати і координувати процес розробки національної програми сталого розвитку. 

Найкраще для цього підходять національна виноробна асоціація, Міністерство аграрної політики та 

продовольства і Міністерство екології.  

Усе вище зазначене можна досягти протягом 10 років в три етапи: етап навчання (перші 1-2 роки), етап 

розвитку (наступні 3-5 років) і етап впровадження (з 5 року і далі).  

Програма сталого розвитку не була б обов’язковою, але вона може служити стимулом через пільговий 

доступ до субсидій, а також до інформації і допомоги, що надається в її межах. Виробники повинні бути 

залучені на всіх етапах розробки програми. Рекомендується, щоб у виноградарстві на ранніх етапах 

пріоритет надавався застосуванню і контролю пестицидів. 
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5.2 ЗМІЦНЕННЯ ЛАНЦЮГА ДОДАНОЇ ВАРТОСТІ І ОРГАНІЗАЦІЯ СЕКТОРУ 

Планування виробництва і запасів 

Для покращення циклів планування і управління виробництвом рекомендується розробити інструменти та 

розширити знання у цій сфері. Це може відбуватися у формі семінарів або у вигляді програмного 

забезпечення, яке допоможе виноробам підвищити ефективність (а, отже, і якість продукції). Завдяки 

програмному забезпеченню та кращому розумінню продажів і виробництва можна буде уникнути 

ключових проблем планування під час збирання врожаю. 

Догляд за виноградниками 

У мінливих умовах вирощування винограду (залежно від врожаю) виноробним підприємствам доведеться 

інвестувати у надійний догляд за виноградниками, незалежно від того, чи вони є їх власниками, 

орендаторами або можуть розпоряджатися ними на підставі договорів купівлі-продажу. Завдяки 

хорошому зв’язку з виробниками і знанню сучасних технологій вирощування винограду, можна точніше 

передбачити і краще регулювати врожай, щоб забезпечити потрібну кількість вина. 

Можна виділити наступні першочергові завдання для виноградарства: 

• класифікація виноробних регіонів;  

• розуміння природи і викорінення фітоплазмозу в Україні;  

• селекція придатних і здорових автохтонних сортів винограду;  

• визначення відповідних систем вирощування винограду; 

• проведення дослідження для сприяння програмі сталого розвитку. 

Друга група завдань може включати: 

• мікрозонування українських виноробних регіонів; 

• визначення придатних стійких, зокрема посухостійких, гібридних сортів; 

• визначення необхідних технологій і методів зрошення. 

Відсутність органів сертифікації 

Одним з найважливіших стримуючих факторів є відсутність професійної системи контролю якості і 

дотримання стандартів. Відбувся перший семінар за участі загальнонаціональних і регіональних асоціацій, 

виноробів і представників міністерства. Результатом стало ухвалення поетапного підходу для досягнення 

згуртованості у секторі. 

1 етап 

- Навчальна поїздка до Молдови для оцінки системи контролю якості і дотримання стандартів та 

визначення відповідної системи для України. 

2 етап 

- Запропонувати підписати Меморандум про взаєморозуміння (МОВ) між усіма виноробами, 

загальнонаціональними і регіональними виноробними асоціаціями; 

- Винороби, які підписують Меморандум про взаєморозуміння, беруть на себе зобов'язання 

виробляти вина відповідно до критеріїв OIV та методичних вказівок щодо дотримання стандартів;  
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- Методичні вказівки щодо дотримання стандартів охоплюватимуть такі компоненти як 

бухгалтерський облік, облік постачання вина, дозволені домішки, вимоги до купажу і маркування. 

3 етап 

- Всі винороби добровільно надають свої вина для порівняльної дегустації комісією, що складається 

з місцевих і міжнародних експертів; 

- Комісія оцінює і обирає вино, яке підходить для просування на експортних ринках; 

- Виноробам надається інформація про результати оцінювання всіх наданих для оцінки вин, а також 

пропонується допомога для покращення якості вин з низькою оцінкою (наприклад, експерт з 

виноградарства проводить оцінку виробництва і надає рекомендації щодо покращення складу і 

стану виноградників); 

- Керівний орган винної галузі організує навчання для дегустаторів (наприклад, щодо стандартів 

WSET) для створення локальної дегустаційної комісії для проведення порівняльної дегустації у 

майбутньому. 

Відсутність ефективних та професійних виноробних асоціацій 

Рівень конкуренції у винному секторі високий. Усі країни-виробники мають загальнонаціональну 

виноробну асоціацію, яка представляє інтереси усього виноробного сектору. Такий підхід є вкрай 

ефективним, він дозволяє чітко формулювати і доносити свою унікальну торгову пропозицію. Завдяки 

визначенню стратегічного напрямку галузі, можна гучніше заявити про себе на цільових ринках і мати 

більший вплив на ключових представників торгівлі і медіа. Об’єднана галузева асоціація також зможе 

готувати звіти ринкової аналітики щодо цільових ринків та надавати результати аналізу виноробам. І 

останнє, але не менш важливе, одна галузева організація може надавати різноманітні послуги для всіх 

своїх членів, наприклад, просувати виробників, створювати можливості виходу на ринок і організовувати 

B2B заходи на вибраних цільових ринках. 
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6.  ОГЛЯД РЕКОМЕНДАЦІЙ – ПЛАН ДІЙ У ВИНОРОБНІЙ ГАЛУЗІ  

 ПРІОРИТЕТ І (1-3 РОКИ) ПРІОРИТЕТ І (ЦІЛІ ДО 2030 РОКУ) 

РОЗРОБКА ЗАГАЛЬНОНАЦІОНАЛЬНОЇ ПРОГРАМИ СТАЛОГО РОЗВИТКУ ВИННОЇ ГАЛУЗІ 

ВИНОГРАДАРСТВО 

ЗАПРОВАДЖЕННЯ НАЦІОНАЛЬНОГО 

ВИНОГРАДНОГО КАДАСТРУ 

Ведення Національного виноградного 

кадастру 

СТИМУЛЮВАННЯ ЗАКЛАДКИ ВИНОГРАДНИКІВ 
Стимулювання закладки виноградників за 

ініціативи регіональних асоціацій 

ОРГАНІЗАЦІЯ ПРОВЕДЕННЯ ДОСЛІДЖЕННЯ 

СОРТІВ (ЗОКРЕМА АВТОХТОННИХ) І ЗОН 

Продовження дослідження зон, сортів і 

кліматичних змін 

РОЗРОБКА І РЕАЛІЗАЦІЯ ОСВІТНІХ ПРОГРАМ, 

ОРГАНІЗАЦІЯ НАВЧАЛЬНИХ ПОЇЗДОК  

Впровадження передових методів у 

виноградарстві відповідно до 

регіональної специфіки. 

Захищені географічні зазначення і 

захищені позначення походження, BIO і 

ORGANIC 

ОРГАНІЗАЦІЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ 

ВИНОГРАДАРІВ І ВИНОРОБІВ 

Перетворення конференції у головну 

галузеву подію 
 

ВИНОРОБНИЦТВО 

РОЗРОБКА І РЕАЛІЗАЦІЯ ОСВІТНІХ ПРОГРАМ, 

ОРГАНІЗАЦІЯ НАВЧАЛЬНИХ ПОЇЗДОК                  

(ДО МОЛДОВИ, ГРУЗІЇ, ФРАНЦІЇ, ІСПАНІЇ) 

Впровадження передових методів у 

виноробстві відповідно до регіональної 

специфіки 

Захищені географічні зазначення і 

захищені позначення походження, BIO і 

ORGANIC 

ЛІКВІДАЦІЯ РАДЯНСЬКИХ ГОСТІВ І 

ЗАПРОВАДЖЕННЯ МІЖНАРОДНИХ СТАНДАРТІВ 

Дотримання міжнародних стандартів і 

правил OIV 

ЗАПРОВАДЖЕННЯ СИСТЕМИ ЩОРІЧНОГО 

ДЕКЛАРУВАННЯ ВРОЖАЮ, ВИРОБНИЦТВА ТА 

ЗАПАСІВ ЯК ЧАСТИНУ НАЦІОНАЛЬНОГО 

ВИНОРОБНОГО КАДАСТРУ 

Моніторинг попиту і пропозиції на 

національному рівні, впровадження 

заходів щодо управління запасами 

 

ЯКІСТЬ І 

ДОТРИМАННЯ 

СТАНДАРТІВ 

ЧЛЕНСТВО В OIV 
Впровадження політики OIV та обмін 

досвідом 

ГАРМОНІЗАЦІЯ ЗАКОНОДАВСТВА У СФЕРІ 

ВИНОРОБСТВА ІЗ ЗАКОНОДАВСТВОМ ЄС 

Застосування передового досвіду 

регулювання регіональних асоціацій 

ОРГАНІЗАЦІЯ НАВЧАЛЬНИХ ПОЇЗДОК ДЛЯ 

ПРЕДСТАВНИКІВ ПРИВАТНОГО СЕКТОРУ ТА 

ДЕРЖАВНИХ УСТАНОВ (ДО МОЛДОВИ, ГРУЗІЇ, 

ЧЕХІЇ)  

Підтримання відносин з міжнародними 

структурами 

СТВОРЕННЯ НАДІЙНОЇ СИСТЕМИ КОНТРОЛЮ 

ЯКОСТІ І ДОТРИМАННЯ СТАНДАРТІВ ЯК ДЛЯ 

МІСЦЕВИХ, ТАК І ДЛЯ ІМПОРТНИХ ВИН 

Підтримання і розвиток системи контролю 

якості і дотримання стандартів 
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СТВОРЕННЯ НАДІЙНОЇ, НАЛЕЖНО ОБЛАДНАНОЇ 

ЛАБОРАТОРІЇ, ЩО ПРОЙДЕ МІЖНАРОДНУ 

СЕРТИФІКАЦІЮ 

Поширення в регіонах 

 

СТРУКТУРА ГАЛУЗІ 

ЗАСНУВАННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ ВИНОРОБНОЇ 

АСОЦІАЦІЇ 

Забезпечення потужності, прозорості і 

надійності Національної виноробної 

асоціації 

ОБ'ЄДНАННЯ ЗАЦІКАВЛЕНИХ ОСІБ НАВКОЛО 

СПІЛЬНИХ ПОТРЕБ І БАЧЕННЯ (МЕМОРАНДУМ) 

Розвиток регіональних асоціацій 

відповідно до регіональної специфіки 

теруару 

 

ПРОСУВАННЯ І 

КОМУНІКАЦІЯ 

СТВОРЕННЯ НАЦІОНАЛЬНОГО БРЕНДУ «ВИНО 

УКРАЇНИ» 

Створення потужного позиціонування і 

встановлення комунікації для бренду 

«Вино України» 

ВПРОВАДЖЕННЯ РОЗУМНИХ ЗАХОДІВ ДЛЯ 

ЗАХИСТУ МІСЦЕВИХ ВИРОБНИКІВ (40% ПЛОЩІ 

ПОЛИЦЬ) 

Захист місцевого виробника в точках 

продажу 

ПІДВИЩЕННЯ ПОІНФОРМОВАНОСТІ МІСЦЕВОГО 

СПОЖИВАЧА (КОНКУРС НА КРАЩЕ УКРАЇНСЬКЕ 

ВИНО, РОЗРОБКА ПРОГРАМИ ВИННОГО 

ТУРИЗМУ) 

Розробка локальної ринкової комунікації і 

рекламної кампанії 

УЧАСТЬ У 1 МІЖНАРОДНІЙ ІМІДЖЕВІЙ 

ВИСТАВЦІ ПІД НАЦІОНАЛЬНИМ БРЕНДОМ 

«ВИНО УКРАЇНИ» У 2023-24 РОКАХ 

Розширення участі у виставках та заходах 

B2B, якщо це необхідно 

ПОЧАТОК У 2023-24 РОКАХ ЦІЛЬОВОЇ 

КОМУНІКАЦІЙНОЇ КАМПАНІЇ ПРО УКРАЇНУ, 

РЕГІОНИ ТА РЕФОРМИ. 

Продовження комунікаційної кампанії в 

міжнародній пресі, залучення винних 

блогерів, журналістів та інфлуенсерів 

СТИМУЛЮВАННЯ УЧАСТІ У МІЖНАРОДНИХ 

ВИННИХ КОНКУРСАХ 
Участь у винних конкурсах і змаганнях 

ПРОСУВАННЯ ЗА ДОПОМОГОЮ МІНІСТЕРСТВА 

ЗАКОРДОННИХ СПРАВ І ПОСОЛЬСТВ 

Розробка національної експортної 

стратегії для бренду «Вино України» 
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ДОДАТОК 1.  ОБ’ЄДНАННЯ ВИРОБНИКІВ ТА НАУКОВІ КОЛА 
 

 НАЗВА ОРГАНІЗАЦІЇ ІМ’Я, ПРІЗВИЩЕ ПОСАДА E-MAIL 

 

Корпорація «Укрвинпром» 
Володимир 

Кучеренко 

Генеральний 

директор 
ukrvinprom_kyiv@ukr.net 

Громадська спілка «Асоціація 

садівників, виноградарів та виноробів 

України» 

Володимир 

Печко 
Голова info@ukrsadvinprom.com 

Асоціація «Виноградарі та винороби 

України» 

В’ячеслав 

Пономарьов 
Голова awwu00@gmail.com 

Громадська організація «Всеукраїнська 

асоціація виробників продукції 

садівництва та виноградарства» 

Валерій Петров 

Віктор Костенко 

Президент 

Радник 
 

Асоціація «Національне бюро 

винограду і вина» 
Іван Плачков Президент   

Громадська спілка «Асоціація крафтових 

виноробів України» 
Світлана Цибак Голова cwaukraine@gmail.com 

Громадська організація «Всеукраїнська 

асоціація виноробів і сомельє» 

Наталія 

Благополучна 

Микола 

Благополучний 

Президент 

 

Директор 

master-class-som@ukr.net 

Громадська спілка «Альянс малих та 

середніх виноробних підприємств 

України» 

Владислав 

Блюмберг 
Голова agroyug@gmail.com 

 Громадська спілка «Асоціація крафтових 

виноробів Причорномор'я» 

Георгій 

Молчанов 
Голова 

vinoroby.prichernomorya@ 

gmail.com 

Громадська організація «Клуб 

виноградарів та виноробів 

Придніпров’я» 

Олексій 

Сухоруков 

 

Юрій Колесник 

Голова 

 

 

Заступник голови 

 

Громадська організація «Союз 

виноградарів та виноробів Вінниччини» 

Георгій 

Самсонюк 
Голова   

Громадська організація «Спілка 

приватних виноградарів та виноробів 

Закарпаття» 

Олександр 

Ковач 
Голова spilka.vinorobiv@gmail.com 

 
Громадська спілка «Дороги вина та 

смаку Київщини» 
Сергій Липко Президент  

 
Громадська спілка «Дороги вина та 

смаку Херсонщини» 
Юрій Палічев Голова правління gastroroads.ks@gmail.com 

 
Громадська організація «Спілка 

виноградарів і виноробів Львівщини» 
Максим Кичма Голова yanchynhills@gmail.com 

 Асоціація виноробів Буковини Іван Пенько Голова  

 

Н
ац

іо
н

ал
ьн

і а
со

ц
іа

ц
ії 

Р
ег

іо
н

ал
ьн

і а
со

ц
іа

ц
ії 

https://eur03.safelinks.protection.outlook.com/?url=http%3A%2F%2Fgmail.com%2F&data=04%7C01%7Chsyrchyna%40intracen.org%7C716ee9c3e034448872ba08d9d9da0e1e%7Cc3476d307bc34f9b9d15f444947ff4cd%7C0%7C0%7C637780352831914741%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJWIjoiMC4wLjAwMDAiLCJQIjoiV2luMzIiLCJBTiI6Ik1haWwiLCJXVCI6Mn0%3D%7C3000&sdata=oND23fjqeILiBuRUSS%2FDNDRrizUZ2HQVpaSLohbvPME%3D&reserved=0
mailto:yanchynhills@gmail.com
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Комітет підприємців агропромислового 

комплексу при Торгово-промисловій палаті 

України 

Олег 

Юхновський 
Голова u-ol@ucci.org.ua 

 Громадська організація «Національна 

асоціація патентних повірених України» 
Юлія Прохода 

Член 

правління 
info@napa.org.ua  

 

Національний науковий центр «Інститут 

виноградарства і виноробства імені 

В.Є. Таїрова» НААН України 

Ірина 

Ковальова 
Директор iviv_nnc@ukr.net 

Одеська національна академія харчових 

технологій, кафедра технології вина та 

сенсорного аналізу 

Оксана 

Ткаченко 

Зав. 

кафедри 
 kafedratvie@gmail.com 

 

  

Ін
ш

і 
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ДОДАТОК 2. ЗАКОНОДАВЧЕ РЕГУЛЮВАННЯ ДІЯЛЬНОСТІ ЗАГАЛЬНИХ ТА 

МАЛИХ ВИРОБНИЦТВ ВИНОРОБНОЇ ПРОДУКЦІЇ 

ДЛЯ ЗАГАЛЬНИХ ВИРОБНИЦТВ ВИНОРОБНОЇ ПРОДУКЦІЇ ДЛЯ МАЛИХ ВИРОБНИЦТВ ВИНОРОБНОЇ ПРОДУКЦІЇ4 

1. Реєстрація підприємства 

Визначення найменування, місцезнаходження, 

статутного фонду, учасників та розмірів їх часток,  

видів діяльності, затвердження статуту, взяття на 

облік платника податків, призначення керівника 

Закон України «Про державну реєстрацію 

юридичних осіб, фізичних осіб-підприємців та 

громадських формувань» 

Закон України «Про товариства з обмеженою та 

додатковою відповідальністю» 

Цивільний кодекс України 

Господарський кодекс України 

Податковий кодекс України 

Те саме, а також: 

Закон України «Про фермерське господарство» 

 

2. Прийняття робітників на роботу та визначення їх умов праці, складання штатного розпису 

Кодекс законів про працю України 

Закон України «Про оплату праці» 

Закон України «Про охорону праці» 

Те саме 

3. Організація бухгалтерського обліку, відкриття розрахункового рахунку 

Закон України «Про банки і банківську діяльність» 

Закон України «Про бухгалтерський облік та 

фінансову звітність в Україні» 

Те саме 

4. Реєстрація потужностей виробництва 

Ст. 3 Закону України «Про державне регулювання 

виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і 

плодового, алкогольних напоїв та тютюнових 

виробів» 

Закон України «Про основні принципи та вимоги до 

безпечності та якості харчових продуктів» 

Наказ Міністерства аграрної політики та 

продовольства України 10.02.2016 № 39 «Порядок 

проведення державної реєстрації потужностей, 

ведення державного реєстру потужностей 

операторів ринку та надання інформації з нього 

заінтересованим суб'єктам» 

Те саме 

 

4 Малі виробництва виноробної продукції – суб’єкти господарювання (у тому числі іноземні суб’єкти господарювання, які діють через 

свої зареєстровані постійні представництва), які здійснюють за повним технологічним циклом без додавання спирту виробництво та 

розлив у споживчу тару вин виноградних, вин плодово-ягідних та/або напоїв медових в об’ємі, що не перевищує 10000 декалітрів 

на рік, з виноматеріалів виключно власного виробництва (не придбаних), отриманих шляхом переробки плодів, ягід, винограду, меду 

власного виробництва 

https://minjust.gov.ua/m/str_8352
https://minjust.gov.ua/m/str_8352
https://ips.ligazakon.net/document/view/z950481?ed=2018_03_22
https://ips.ligazakon.net/document/view/z950481?ed=2018_03_22
https://ips.ligazakon.net/document/view/z950481?ed=2018_03_22
https://ips.ligazakon.net/document/view/z950481?ed=2018_03_22
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Постанова КМУ від 5 червня 2013 р. № 440 «Про 

затвердження Порядку подання і реєстрації 

декларації відповідності матеріально-технічної бази 

суб’єкта господарювання вимогам законодавства з 

питань пожежної безпеки» 

5. Отримання дозвільних документів 

- Атестат виробництва 

Закон України «Про державне регулювання 

виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і 

плодового, алкогольних напоїв та тютюнових 

виробів» 

 

- Зареєстрована декларація відповідності матеріально-

технічної бази вимогам законодавства 

Ст. 2 Закону України «Про державне регулювання 

виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і 

плодового, алкогольних напоїв та тютюнових 

виробів» 

Постанова КМУ від 3 жовтня 2018 р. № 823 

«Порядок подання та реєстрації декларації 

відповідності матеріально-технічної бази малих 

виробництв виноробної продукції вимогам 

законодавства» 

- Акредитація лабораторії (договір з 

акредитованою відповідно до законодавства 

лабораторією) 

Закон України «Про державне регулювання 

виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і 

плодового, алкогольних напоїв та тютюнових 

виробів» 

Те саме 

- Реєстрація місця зберігання алкогольних 

напоїв (довідки) 

Ст. 15 Закону України «Про державне регулювання 

виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і 

плодового, алкогольних напоїв та тютюнових 

виробів» 

Порядок ведення Єдиного державного реєстру 

місць зберігання, затверджений наказом Державної 

податкової адміністрації України від 28.05.2002 

№ 251 

Те саме 

- Ліцензія на виробництво алкогольних напоїв  

Закон України «Про ліцензування видів 

господарської діяльності» 

Закон України «Про державне регулювання 

виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і 

плодового, алкогольних напоїв та тютюнових 

виробів» 

 

Те саме, крім документу на атестацію виробництва, 

замість нього – зареєстрована декларація 

відповідності матеріально-технічної бази вимогам 

законодавства 

 

 

- Ліцензія на оптову торгівлю алкогольними 

напоями  

Закон України «Про ліцензування видів 

господарської діяльності» 

Без ліцензії 

Ст. 3 Закону України «Про державне регулювання 

виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і 

плодового, алкогольних напоїв та тютюнових 

виробів" 

https://ips.ligazakon.net/document/view/z950481?ed=2018_03_22
https://ips.ligazakon.net/document/view/z950481?ed=2018_03_22
https://ips.ligazakon.net/document/view/z950481?ed=2018_03_22
https://ips.ligazakon.net/document/view/z950481?ed=2018_03_22
https://ips.ligazakon.net/document/view/z950481?ed=2018_03_22
https://ips.ligazakon.net/document/view/z950481?ed=2018_03_22
https://ips.ligazakon.net/document/view/z950481?ed=2018_03_22
https://ips.ligazakon.net/document/view/z950481?ed=2018_03_22
https://ips.ligazakon.net/document/view/z950481?ed=2018_03_22
https://ips.ligazakon.net/document/view/z950481?ed=2018_03_22
https://ips.ligazakon.net/document/view/z950481?ed=2018_03_22
https://ips.ligazakon.net/document/view/z950481?ed=2018_03_22
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Ст. 3,8 Закону України «Про державне регулювання 

виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і 

плодового, алкогольних напоїв та тютюнових 

виробів» 

 

 

Суб’єкт господарювання (у тому числі іноземний 

суб’єкт господарювання, який діє через своє 

зареєстроване постійне представництво), який 

отримав ліцензію на виробництво алкогольних 

напоїв (вин виноградних, вин плодово-ягідних або 

напоїв медових) та виробляє їх з виноматеріалів 

(виноградних, плодово-ягідних або медових) 

виключно власного виробництва (не придбаних), 

має право здійснювати оптову торгівлю 

зазначеними алкогольними напоями без отримання 

окремої ліцензії на таку оптову торгівлю. 

 

- Реєстрація торгової марки (знаку) 

Закон України «Про охорону прав на знаки для 

товарів і послуг»  

Положення про Державний реєстр свідоцтв  

України на торговельні марки, затверджене 

наказом Міністерства освіти і науки № 10 від 

10.01.2002 

Те саме 

Отримання кодів УКТ ЗЕД на продукцію 

Постанова КМУ від 21 травня 2012 р. № 428 

«Порядок ведення Української класифікації товарів 

зовнішньоекономічної діяльності» 

Закон України «Про Митний тариф України» 

Те саме 

Нанесення марки акцизного податку 

ст. 226 Податкового кодексу України 

Постанова КМУ від 27 грудня 2010 р. № 1251 

«Положення  про виготовлення, зберігання, продаж 

марок акцизного податку та маркування 

алкогольних напоїв, тютюнових виробів і рідин, що 

використовуються в електронних сигаретах» 

Те саме 

6. Технічні умови на технологічні інструкції виноробної продукції, нові марки виноробної продукції 

Ст. 4, 5 Закону України «Про виноград та виноградне 

вино» 

ДСТУ 4806:2007. Вина загальні технічні умови  

Центральний орган виконавчої влади, що 

забезпечує формування державної аграрної 

політики, політики у сфері сільського господарства, 

затверджує порядок ведення та форми виробничого 

обліку вин, технологічну документацію і нормативні 

документи на виробництво вин, затверджує нові 

марки виноробної продукції за поданням 

підприємств і організацій та на підставі висновку 

Центральної дегустаційної комісії виноробної 

промисловості 

Те саме, крім: 

Ст. 2 Закону України «Про державне регулювання 

виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і 

плодового, алкогольних напоїв та тютюнових 

виробів» 

Нові марки вин виноградних, вин плодово-ягідних 

та/або напоїв медових малих виробництв 

виноробної продукції затверджує керівник суб’єкта 

господарювання (у тому числі іноземного суб’єкта 

господарювання, який діє через своє зареєстроване 

постійне представництво) на підставі висновку 

Центральної галузевої дегустаційної комісії 

виноробної промисловості та/або дегустаційної 

комісії профільної наукової установи, та/або 

https://ips.ligazakon.net/document/view/z950481?ed=2018_03_22
https://ips.ligazakon.net/document/view/z950481?ed=2018_03_22
https://ips.ligazakon.net/document/view/z950481?ed=2018_03_22
https://ips.ligazakon.net/document/view/z950481?ed=2018_03_22
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дегустаційної комісії галузевої громадської спілки, 

що діють відповідно до порядку, затвердженого 

центральним органом виконавчої влади, що 

забезпечує формування державної політики у сфері 

сільського господарства та з питань продовольчої 

безпеки держави. 

7. Сертифікація продукції 

Закон України «Про технічне регулювання і оцінку 

відповідності» 

Закон України «Про основні принципи та вимоги до 

безпечності та якості харчових продуктів» 

Закон України «Про стандартизацію» 

Закон України «Про інформацію для споживачів 

щодо харчових продуктів» 

Наказ Міністерства аграрної політики та 

продовольства України 01.10.2012 № 590 «Вимоги 

щодо розробки, впровадження та застосування 

постійно діючих процедур, заснованих на 

принципах Системи управління безпечністю 

харчових продуктів (НАССР)» 

Те саме 

 

  

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1704-12#n13
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1704-12#n13
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1704-12#n13
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1704-12#n13
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1704-12#n13
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ДОДАТОК 3. ПЕРЕЛІК ВИНОРОБНИХ ПІДПРИЄМСТВ УКРАЇНИ5 
 

ЗАГАЛЬНІ ВИРОБНИЦТВА ВИНОРОБНОЇ ПРОДУКЦІЇ 

1. ПрАТ «Харчовик» 

2. ВАТ «Октябрьский» 

3. ТОВ «Вінком-Груп» 

4. ПП «Винний дім Гігінеішвілі» 

5. ТОВ «Винхол Оксамитне» 

6. ТОВ «Виноробний завод КВЗ» 

7. Виноробний завод «Янтарний» 

8. ТОВ «Бейкуш Вайнері» 

9. ПрАТ «Вікторія» 

10. ТОВ «Виноробна компанія Шато Чизай» 

11. ТОВ «Виналь» 

12. ФГ «Кулевча» 

13. ПрАТ «Болградський виноробний завод» 

14. ТОВ «Таїрове» 

15. ПП «Таврія плюс» 

16. ТОВ «Бесарабська перлина» 

17. ПрАТ «Одесавинпром» 

18. ТОВ «Лиманський» 

19. Державне підприємство «ДГ Таїровське» ННЦ «ІВіВ ім. В.Є. Таїрова» 

20. ПрАТ «Одеський коньячний завод» 

21. ТОВ «СП «Аквавінтекс» 

22. ДП «Радгосп «Виноградна долина» 

23. ТОВ «Таїрово Вайнері» 

24. ТОВ «Вінтрест» 

25. ПрАТ «Галіція Дистилері» 

26. ДП Уманський лікеро-горілчаний завод  

27. ТОВ «Білозерський» 

28. ТОВ «Агро-Дар» 

29. ПАТ «Коблево» 

30. ТОВ «Шато-Піно» 

31. ТОВ «ТВК Квадро» 

32. ПП «Бостардо» 

33. ТОВ «Агро-Юг» 

34. ТОВ «Горобина» 

35. ТОВ «Глобал Спірітс Груп» 

36. ТОВ «Миколаївький коньячний завод» 

37. ТОВ «Елітвинпром» 

38. ТОВ «Одеський завод класичних вин» 

39. ТОВ «ПТК ШАБО» 

40. ПрАТ «Виноградар» 

 

5 Дані Єдиного державного реєстру виробників спирту етилового, коньячного і плодового та зернового дистиляту, спирту етилового 

ректифікованого виноградного, спирту етилового ректифікованого плодового, дистиляту виноградного спиртового, спирту-сирцю 

плодового, біоетанолу, алкогольних напоїв та тютюнових виробів станом на 17.01.2022 р. 
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41. ТОВ «Вина Запоріжжя» 

42. ТОВ «Вина Троян» 

43. ТОВ «Вин Агро»  

44. ДП «Харківський завод шампанських вин» 

45. ПрАТ «Березанський» 

46. ТОВ «ДУНАЙСЬКИЙ» 

47. ТОВ «НАПОЇ ПЛЮС» 

48. ФОП Городецький Я.М. 

49. ТОВ «Бесарабська класична виноробня» 

50. ТОВ «Карпати» 

51. ТОВ «Виноградна долина» 

52. ТОВ «БАХУС ЛТД» 

53. ТОВ «ВІННЕРС» 

54. ТОВ «Южній Буг» 

55. ПП «Діоніс» 

56. ТОВ «ШАМПАНЬ УКРАЇНИ» 

57. ТОВ «ВИННО-КОНЬЯЧНИЙ ЗАВОД «ОЛЬВІЯ» 

58. ПП «ЛАКАРЕН» 

59. ПрАТ «Дім марочних коньяків «Таврія» 

60. ТОВ «ДНІПРОВСЬКИЙ АЛКОГОЛЬНИЙ ЗАВОД» 

61. АТ «РАДСАД» 

62. ПрАТ  «Артвайнері» 

63. ОП «Ужгородський коньячний завод» 

64. КП АГРОФІРМА РАДГОСП «БІЛОЗЕРСЬКИЙ» 

65. ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВIДПОВIДАЛЬНIСТЮ «ТОРГОВА КОМПАНІЯ «ПРОДРЕСУРС» 

66. ПрАТ «ПІВДЕННА ВИНОКУРНЯ» 

67. ФЕРМЕРСЬКЕ (СЕЛЯНСЬКЕ) ГОСПОДАРСТВО «КУРІНЬ» 

68. ТОВ «Велес» 

69. ПрАТ «Кам'янський» 

70. ПрАТ «Князя Трубецького» 

71. ТОВ «Південний регіон» 

72. ТОВ «Югвинпром» 

73. ТОВ «Вина Бессарабії» 

74. ТОВ «Вознесенський коньячний завод» 

75. ТОВ «Алкогольно-безалкогольний комбінат «Дніпро» 

76. ТОВ «ВИНОКУРНЯ АККЕРМАНА» 

77. ПрАТ «Харчовик» 

 

МАЛІ ВИРОБНИЦТВА ВИНОРОБНОЇ ПРОДУКЦІЇ  

1. ПП «Виноробня Сливино» 

2. ФГ «Перлина Струмка» 

3. ФОП Скрипка О.А 

4. ФОП Бабчук Л.Г. 

5. ТОВ «Виробничо-комерційна фірма «Бородіно-А» 

6. ПП «Мале підприємство «СТАЄР» 

7. ТОВ «Татове вино ВБ»  

8. ФОП Коміссаров А.В. 

9. Сільськогосподарський кооператив «НИВА» 

10. ТОВ «ГОСПОДАРСТВО БАБУРКА» 
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11. ФГ «Терруар» 

12. ТОВ «ФЕМЕЛІ ТРЕЙД» 

13. ТОВ «ВИНОМАН» 

14. ФОП ПАВЛІЙ Б.М. 

15. ФГ «РОДИННА ВИНОРОБНЯ ЗЕЛЕНИЦІ» 

16. ТОВ «Вайн Айдіа» 

17. ТОВ «Братове» 

18. ФГ ВИННА МАНУФАКТУРА «ШТИФКО» 

19. ТОВ «Шкільна Винниця» 

20. ТОВ «СТЕРХ» 

21. ТОВ «ШВЕЙКІВ ТМ» 

22. ТОВ «Еко Ферма Едем» 

23. ТОВ «РІСТ-АГРО» 

24. ТОВ «ТРИ-ДЖИ» 

25. ТОВ «ТІРАС ВАЙН» 

26. ФГ «ЕРДЕВВИЙГ-ЧОГОТА» 

27. ПП «УМАНЬВАЙНЕРІ» 

28. ТОВ «СІРІУС» 

29. ФГ «ДУКАТ-АГРО" 

30. ТОВ «ВИНОРОБНЯ ОДЕСОС» 

31. ТОВ «АКСІС ВАЙН» 

 

 

 


